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Le multiplicateur de taux 4527
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Traitement des signaux numériques Travail Autonome | Premiére année

|1 - Symbole est architecture du circuit 4527 I

Le circuit 4527 est un multiplicateur de taux BCD. || posséde 10 entrées {1 entrée
d'horloge [CP], 4 entrées de sélection du taux (A, B, C et D), et 5 entrées de contrdle [CE ,
CAS, STR, CL et PL] et 4 sorties (2 sorties de donnée [01 et 02] et 2 sorties de contrdle
(TC1 et TC2]). Il est constitué de maniére interne par 4 bascules D et des dizaines de
portes logiques permettant de piloter les bascules en fonction des commandes envoyées sur
les entrees.

Le but de ce circuit est de fournir N impulsions sur la sortie 01 pendant que I'horloge regoit
un train d'impulsions de 10 impulsions. Le nombre N est programmable en BCD [sur 4 bits)
sur les 4 entrees de sélection du taux DCBA, et seuls les codes BCD sont valides [0 < N <
9).

Remargues . les bornes CE, 02, et TC2 sont parfois respectivement appelées dans les

documentations CE, O, et TC, mais ce n'est que leur nom qui change : leur fonction et
leur niveau actif reste le méme ! De méme pour TC1 qui est parfois appelée TC.

£n lisant attentivement la documentation du circuit 4527, et éventuellement en vous aidant
de la structure interne donnée FHgure 3 [mais ce n'est pas obligatoire], compléter les

propositions suivantes relatives au rdle des entrées/sorties et au fonctionnement du
multiplicateur de taux 4527 :

Donner le nom [ex : CP = «entrée d’horloge ») de chaque entrée /sortie de contrdle du
circuit :

Les entrées du 4527

cP Horlog

CE Velida blon dar corpbog

CAS E Az de mmint 2. Cgncode

STR YSTROBE” = AUVUTORISAT, ON

CL RAZ arpnchrok

PL ﬁw"/lmw

Les sorties du 4527

TC1 et TC2 | RelBretr olr Aobie

En « fonctionnement normal », pendant que I'horloge CP recoit 10 impulsions, la sortie 01
en delivre N {le nombre N etant programmé en BCD sur les 4 entrées de sélection du taux

D, C, B et A). Mais quel doit étre I'état [0 ou 1) des 5 entreées de controle pour obtenir ce
fonctionnement normal ?

CE=..Q... CAs=...0.. | sTR=..Q.... CL=..0... PL=...Q...
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Le nombre N applique sur les entrées de sélection de taux D, C, B et A doit étre codé en
BCD [0 < N < 9]. Mais que ce passe-tildansle casou 10<N <16 ?

NE[19,.12. 146l & N =8 olov gue N E[11,13, 15| N=2

A A e R N Ao T A S i A

Que se passe-t-il lorsque CE=1 ? [2(’9‘”‘)‘/(5"‘41&‘:4”"&"’&‘ ....................

Que se passe-t-il lorsque CL=1 : [Q ................ T e

* quel est I'état du circuit (« blogué » ou « transparent ») ? DTRANSPARENI............. o

3% que retrouve-t-on sur la sortie 01 ?..[ea "OWMWHMMMEQ A
Hur O1, :

Que se passe-t-il lorsque CAS=1: .QA2.5oiiiiiiiiiiiieeneeenn, e risianeiareeaeeenens

3% guel est 'état du circuit [« blogue » ou « transparent ») ? ...... BL@@(IE ...............

3 que retrouve-t-on sUr 1a sortie O 2. i e s

Que se passe-t-il lorsque STR=1: . UL, Y. Penl NI EES -], sTR %kﬂw

3% que retrouve-t-on sur la sortie 02 ?.....Q (un. (Vs 2

. 2 beens e L) |

BLOQUE

Dans guelle(s] condition{s] TC1=0 ?

Dans quelle(s] condition(s] la sortie TC1 est-elle le complément de la sortie TC2 ?

’T"O‘WP Ce= QO

--------------------------------------------------------------------------------------------------

Le circuit 4527 peut étre mis en cascade selon 2 montages différents, que vous allez
pouvoir analyser et comparer maintenant.

|1l - Mise en cascade ADDITIVE de deux multiplicateurs de taux 4527 |

La figure 1 présente la mise en cascade ADDITIVE de deux muitiplicateurs de taux 4527.

N1 est le chiffre (en BCD : O < N1 < 8] programmé sur le premier circuit, et N2 est le
chiffre programmeé sur le second circuit.

En considérant que N1=3 et N2 =7, combien d'impulsions obtient-on sur la sortie S du
montage lorsqu’on envoie un train de 100 impuisions sur Pentrée H du montage ? Quel
est le lien entre les chiffres N1 N2, et le taux de division de fréquence de ce montage ?
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Figure 1 : mise en cascade ADDITIVE

| 1l - Mise en cascade MULTIPLICATIVE de deux muitiplicateurs de taux 4527 |

La figure 2 présente la mise en cascade MULTIPLICATIVE de deux multiplicateurs de taux
4527. N1 est le chiffre (en BCD : O < N1 < 9] programmé sur le premier circuit, et N2 ast
le chiffre programmeé sur le second circuit.
En considerant que N1 =3 et N2 =7, combien 'd'impulsions ohtient-on sur la sortie S du
montage lorsqu’on envoie un train de 100 impulsions sur Pentrée H du montage ? Quel
est le lien entre les chiffres N1 N2, et le taux de division de fréquence de ce montage ?
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Figure 2 : mise en cascade MULTIPLICATIVE
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| IV - Structure interne du circuit 4527

A titre d’information complémentaire, la structure interne du multiplicateur de taux 4527
est donnee ci-dessous ;

CAS O—Dc
STR o—{>c
rof>o
o >o]
D— Do QQ =4
D D—DO——- _L
Clear
i
- i
[
>
ce
Clear
i o1
11 -
; _} SetQ J
o—D—’ D-“ : 2 G2
i
Cloar i::D_'_° TC1
—+—¢ hr_“f:)o—c TC2
Set J
LD
1 LS
/ cP
1 r} Clear
d T

Figure 3 : Structure interne du circuit 4527

Rappel de la définition des symboles logiques & la norme Américaine

Fonction logique ET

Fonction logique QU
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Retrouvez d’autres cours sur le site ressource

www.gecif.net

Téléchargez librement sur Gecif.net :
[0 des cours et des TP de Génie Electrique
[J des exercices et des évaluations avec corrections
[] des ressources Automgen, ISIS Proteus et Flowcode
0 des QCM pour réviser les cours et vous entrainer
[J des logiciels d’électronique pour les installer chez vous
[J des dossiers techniques de systemes originaux

0 des fiches pratiques sur tous les domaines des
sciences de I’ingénieur

[0 des sujets de BAC

[J et bien plus encore sur Gecif.net !
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